Pourquoi la Lune change-t-elle de forme ?
Degré : 6P ou 8e degré Harmos
Objectifs de l’activité :

Domaines : Sciences de la nature : phénomènes naturels et techniques

Objectifs disciplinaires : 

MSN 26 : explorer des phénomènes naturels et des technologies à l’aide de démarches caractéristiques des sciences expérimentales.

· Objectifs spécifiques de la séquence : comprendre les différentes phases de la lune (position de la terre, de la lune, du soleil), connaître ces phases (pleine lune, etc.)
· Capacités transversales : 
· Exploitation des ressources 

· Remise en question et décentration de soi 

· la Communication, notamment en faisant participer l'élève aux débats scientifiques, en formulant des questions, en exploitant l'information, en sélectionnant des sources pertinentes, en structurant des données, en présentant ses résultats;

· la Démarche réflexive, notamment en amenant l'élève à choisir des méthodes adéquates, à vérifier ses hypothèses par confrontation au réel, en développant son regard critique sur ses propres choix et/ou résultats et ceux des autres, en l'amenant à renoncer aux idées toutes faites sur la compréhension de phénomènes naturels ou mathématiques, à analyser l'adéquation d'un modèle choisi, pour une représentation statistique par exemple, et les limites qu'il comporte. (PER)

Déroulement de la séquence

Séance 1 : Mise en situation, représentations initiales
· Durée : 1h30
· Objectifs : 
· Utiliser ses connaissances préalables à la réalisation d’un commentaire audio sur une vidéo

· Aborder les phénomènes concernant les phases de la lune
· Exploiter des ressources pour mieux comprendre le phénomène naturel
· Matériel : vidéo, beamer, feuilles avec les screencaptures de la vidéo (5 secondes)

· Organisation sociale : première partie par groupe de 2-3 élèves
Nous expliquerons aux élèves le déroulement de la séquence : nous ferons plusieurs leçons sur la Lune, que le but c’est de créer un commentaire audio à une vidéo sur la Lune, qu’il y aura une première production, qu’ensuite nous ferons des apprentissages et qu’après il y aura la production finale du commentaire audio. Il y aura également une évaluation des apprentissages faits sur la Lune.
· Visionnage  d’une vidéo, lancement de l’activité (10min)
Nous montrerons aux élèves une vidéo (environ 1 une minute) où il est montré l’explication des différentes phases de la lune. Il n’y aura cependant pas de commentaires audio. Nous veillerons à ne pas guider les élèves, même si nous nous pensons qu’ils feront certaines interventions. Il est important de ne pas leur donner d’informations, étant donné que nous désirons constater les conceptions des élèves sur les phénomènes de la lune.

· Production d’un commentaire (20 min)
Consigne : Vous allez devoir expliquez ce que vous avez vu sur la vidéo. Vous allez donc devoir écrire un commentaire qui explique ce qui est montré dans la vidéo. Vous allez recevoir une feuille qui va vous guider pour ce commentaire et vous donner des indications sur ce qui doit être dit. La vidéo ne dure que XXX minutes, il est donc important que vous chronométriez votre commentaire. Faites plusieurs essais en regardant sur votre montre.
Ils auront à disposition non pas la vidéo elle-même (moyens techniques) mais une feuille récapitulant les images de la vidéo toutes les 5 secondes (secondes annotées en bas des images, qui leur serviront de guide). Ils auront ainsi un document de référence pour créer leur commentaire. Il est important d’insister sur ce qu’est un commentaire (objectif MITIC), qu’il ne s’agit pas simplement d’une description d’images.
· Lecture des commentaires en classe entière (25 min)

Pendant que les élèves liront, je prendrais en note les contenus, et ferai un rapide bilan à la fin des commentaires.
· Ce qu’on voit

· Ce qui se passe (mouvement, position)

· Explication de l’ombre, des phases de la Lune

· Mise en commun, discussion (écriture des règles sur papier java)
Il s’agira de revenir avec les élèves sur ce qu’ils ont produits, leur difficultés, leurs conceptions, qu’est-ce que la lune, comment elle se déplace, comment on la voit, etc. Nous guiderons ainsi les élèves sur le fait qu’on ne voit pas la lune de la même façon, etc.

C’est à ce moment-là que nous établirons quelques règles concernant notre système solaire (en partant de leurs connaissances) :

· Dans quel sens tourne la terre ? la lune ? qui tourne autour de qui ?

· En combien de temps la lune tourne autour de la terre ? En combien de temps la Terre tourne autour d’elle-même ?
· Quand est-ce qu’on la voit ? Juste le soir ?

· De quel côté se lève le soleil ?

· Est-ce que la Lune brille ? Est-ce que c’est une étoile ?

· Est-ce qu’on voit la lune toujours de la même façon ? 

( Mettre en évidence le fait qu’on va répondre à toutes ces questions.

Nous ferons aussi une liste de mots scientifiques qui ont été utilisés dans les commentaires.
Séance 2 : la Lune change de forme ; qu’en disent les textes scientifiques ?
Il est important de revenir sur ce que nous avons fait, sur ce qu’on va faire par la suite, pour que les élèves aient une vue d’ensemble de la séquence.
· Activités sur les calendriers lunaires (30min)

· Durée : 40 minutes

· Objectifs : comprendre le cycle de la Lune/ ses phases, connaître leur nom
· Buts de l’activité : dessiner certaines phases de la Lune 
· Matériel : fiches sur le mois de mars, calendrier avec la forme de la Lune pour chaque jour (moonconection.com)

· Organisation sociale : collectif
On va mettre en évidence qu’il existe de nombreuses phases à la lune, mais que seule les principales (quartier, pleine lune et nouvelle lune) sont souvent marquées dans les calendriers qu’on peut acheter. Ce sera une première activité où les élèves devront dessiner des phases lunaires (parties illuminées, parties ombrées). Il s’agira aussi de mettre en évidence le fait que chaque soir, nous voyons des formes différentes, qu’il s’agit de quelque chose de progressif.
· Que  disent les manuels ? lecture 
· Durée : 30 minutes

· Objectifs : 
· Parcourir des textes scientifiques pour élaborer des règles

· Buts de l’activité : lire des textes pour trouve la réponse à la question : pourquoi la lune change-t-elle de forme ?
· Matériel : texte sur les phases de la Lune
· Organisation sociale : collectif
Durant  cette leçon, nous lirons en collectif le texte pour essayer de comprendre les schémas, où est-ce qu’on peut trouver les noms des différentes lunes. Il est aussi important qu’il soit conscient qu’il existe des noms différents pour certaines choses
Séance 3 : Et si nous vérifions ? 
· Retour sur les textes (20min)

Dans un premier temps, nous reviendrons sur les textes que nous avons lus. Pour que les élèves puissent connaître les éléments importants à retenir, nous leur poserons des questions pour qu’ils trouvent les réponses dans le texte. A chaque réponse, nous regarderons si les autres élèves ont trouvé la même chose, puis ils souligneront l’information.

· Pourquoi la Lune change-t-elle de forme ?

· Pourquoi nous voyons toujours la même face ?

· Est-ce que la Lune est une étoile ?

· Qu’est-ce qu’un mois lunaire ?

· Quels sont les noms des phases ?

· Qu’est-ce que la révolution/rotation de la Lune ?
· Expérimentation  (30min)
Nous aurons à disposition un projecteur, deux boules de sagex fixées par des tiges (qui peuvent reposer sur la table) qui représenteront la Lune et la Terre. Nous leur demanderons de s’imaginer où devrait être la Lune pour telle ou telle phase. A chaque fois, ils devront dessiner le schéma des positions des trois astres par rapport à la Lune qu’ils voient. 

Nous insisterons sur l’importance de placer le soleil au même endroit pour faciliter la compréhension, sur la précision du schéma.
· Institutionnalisation (10min)
Nous discuterons avec les élèves si cela correspond à ce que nous avons lu dans les textes.

Nous ferons un rappel sur le pourquoi des phases de la lune, comment cela se fait qu’on ne voit pas toujours la même chose.
Séance 4: visionnage de la vidéo « c’est pas sorcier »

Nous prendrons un moment pour lire un texte sur les éclipses (cahier de sciences : document officiel). Même s’ils n’ont pas manipulé pour former des éclipses, ils devraient y arriver grâce à leur compréhension des phases de la Lune.

Nous leur diffuserons des extraits de la vidéo, sur les phases de la Lune et sur les éclipses. Ainsi, cela leur permet de consolider certaines notions scientifiques mais aussi de se représenter une nouvelle fois les différentes positions des astres. 
Plusieurs arrêts sur image permettent de faire des liens avec les autres médias utilisés, qu’il y a plusieurs façons de montrer le phénomène.
Nous pouvons nous arrêter sur les phases de la Lune pour que les élèves arrivent à dire leur nom, sur les éclipses etc.
Séance 5: Production du commentaire final
Les élèves visionneront une dernière fois le film. Ils enregistreront le commentaire audio qui l’accompagnera. Nous leur préciserons qu’ils n’auront qu’une minute et que cela devra accompagner les images. Ils doivent donc expliquer pourquoi la lune change de forme. Nous insisterons sur le fait qu’un commentaire apporte une plus-value à l’image, qu’il s’agit réellement d’expliquer et non de décrire.
Ce commentaire pourra servir de bonus.

Séance 4 : évaluation 
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