La capture

Situation initiale

Il était une fois, un monde merveilleux protégé par une déesse qui s’appelait la déesse de la lune. Son rôle était de protéger le peuple et de veiller à ce que tout le monde vive heureux et dans la bienveillance. 
Une fée vivait dans une grande forêt de ce royaume. Elle avait de magnifiques ailes brillantes et elle pouvait exaucer tous les vœux. Elle vivait avec son ami le scarabée magique avec qui elle adore jouer à cache cache. 
-trouvé
-oh tu es trop forte, à toi de te cacher !









Complication
Un jour, l'ogre qui vivait dans un château dans la forêt avec sa femme, une fille aux vêtements déchirés décida d'enlever la fée pour l'offrir à la déesse de la lune. Il aimerait que la fée lui jette un sort pour qu'elle s'endorme et qu'il puisse la tuer.
Pendant que c'est au tour de la fée de se cacher, l'ogre et sa femme décident de la kidnapper en la mettant dans un sac. Ravis que leur plan ait marché, l'ogre et sa femme rentrent au château et enferment la fée dans une cage.
-Nous avons réussi, ma chère. Maintenant il ne nous reste plus qu’à nous emparer de la déesse de la lune.
-Je m’en charge !








Actions
La fille à la robe déchirée se rendit auprès de la déesse de la lune et lui demanda : 
-s'il te plait gentille déesse de la lune, aide-moi à trouver une belle robe pour le mariage de ma sœur, car si j'arrive dans cet accoutrement, je serai bannie du mariage.
-Bien sûr, je vais t'aider !
Alors elles se rendirent en ville dans le magasin de Kiki et trouvèrent une robe. Contentes, elles se rendirent au café et commandèrent une boisson. Seulement la fille a la robe déchirée versa un somnifère dans la boisson de la déesse qui s'endormit instantanément. L'ogre arriva aussitôt pour aider sa femme à ramener la déesse au château. 






Résolution
La déesse de la lune est enfermée dans le château. Elle est désespérée.  Elle ne sait pas comment elle va se sortir de là et pleure toutes les larmes de son corps. A cet instant elle entend une voix :
- déesse, c’est toi que j’entends pleurer ?
-Oui, qui es-tu ?
-Je suis la fée de la forêt. Oh ma déesse, cet horrible ogre m'a dit qu'il me tuerait si je ne te lançais pas un sort qui te ferait dormir pour toujours. 
La déesse désespérée lui répondit :
-j'espère que quelqu'un viendra nous délivrer avant qu’il ne soit trop tard !
A cet instant , comme par magie, le scarabée, fidèle ami de la fée apparut. Il grimpa le long du mur et libéra la fée en tordant les barreaux de sa cage grâce à ses pouvoirs de force surhumaine. Ensuite, la fée jeta un sort qui fit exploser les barreaux de la prison et libéra la déesse de la lune.
Les trois purent quitter le château. Mais avant, la déesse de la lune décida qu’il était temps de neutraliser l’ogre et sa femme. Elle demanda à la fée de faire usage de ses pouvoirs pour les transformer en rats. Ainsi, ils ne feraient plus jamais de mal à personne.  




Situation finale 
Afin de remercier la fée, la déesse de la lune organisa une grande fête pour elle dans la forêt. La fée n’avait pas pu fêter son anniversaire, car elle était retenue captive par l’ogre. Alors tous ses amis se rendirent à la fête les bras chargés de cadeaux pour la remercier de les avoir tous sauvés des actes cruels de l’ogre et d’un monde sans déesse. Alors les invités chantèrent en chœur :
-Merci petite fée, grâce à toi notre monde est sauvé !





