
Séquence interdisciplinaire d’APV et de français à destination d’une classe de 4-5H

Degrés les plus adaptés : 5-6H

Approche interdisciplinaire : séquence s’APV qui soutient le travail du parcours vert sur le conte merveilleux.

Objectif de la séquence : créer un e-book sur l’application Vidraplus. Les élèves imaginèrent un conte en respectant les critères relatifs au genre textuel. Ils créent des illustrations, les photographient et s’enregistrent en lisant le texte qu’ils ont écrit à l’aide des critères travaillés dans le parcours vert. 

Objectifs du PER :
Français : L123 : écoute et comprend des textes oraux en restituant les principales composantes propres au genre abordé (lieu, moment, personnages et ordre chronologique des événements) 
· Identification des éléments propres au genre (lieu, moment, personnages, actions et intentions) · Repérage des composantes du schéma narratif (situation initiale, complication, actions, résolution et situation finale)
· Repérage de l’ordre chronologique des évènements · Repérage d’organisateurs propres au genre(il était une fois, trois jours après, depuis ce jour)
Arts plastiques et visuels : A 21 AV : représenter et exprimer une idée, un imaginaire, une émotion en s’appuyant sur les particularités des différents langages artistiques A 23 AV : expérimenter diverses techniques plastiques
· En développant des habiletés de motricité globale et fine (souplesse, précision, coordination, pression, rapidité du geste) · En utilisant divers outils, matériaux, supports et formats 
· En utilisant divers outils, matériaux, supports et formats · En produisant et déclinant des matières, des couleurs et leurs nuances, des lignes et des surfaces
Éducation numérique : EN 23 : utiliser des outils numériques pour réaliser des projets : · En créant des documents (texte,dessin, audio) · En découvrant des logiciels et leurs fonctionnalités de base · En respectant les règles d’usage et de sécurité

Capacités transversales : collaboration, action dans le groupe, prise en compte de l’autre, communication, circulation de l’information, exploitation des ressources, choix et pertinence de la méthode, remise en question et décentration de soi, pensée créatrice.

Objectifs en lien avec le parcours vert sur le conte merveilleux : faire des liens entre les différents contes lus (références), critères de lecture à haute voix du conte, connaissance des caractéristiques des personnages (héros, adjuvant, anti-héros), maîtrise du schéma quinaire, maîtrise de la situation de communication du conte. 




	Planification d’arts visuels 2 périodes jeudi (e-book Vidra Plus- conte merveilleux)

	Dates
	Description des leçons

	Leçon 1
	
Objectif de la leçon : annoncer le projet et les techniques que nous utiliserons. Présenter un e-book aux élèves pour leur montrer le résultat.

Activité :

a) Discussion sur le projet, montrer un e-book, qu’est-ce qu’ un conte ?
b) Lire un conte aux élèves, puis faire un rappel des constats établis lors des leçons de français.
c) Leur expliquer que nous allons devoir inventer notre conte et l’illustrer sur des panneaux en mobilisant différentes techniques artistiques puis enregistrer la lecture expressive du conte produit.
d) Personnages et lieu : chaque élève représente aux crayons de couleur un personnage (recto) et un lieu (verso) qu’il aimerait voir dans notre conte. Ils font les contours au marker noir.
e) Je ramasse les productions et annonce que nous choisirons les personnages et lieux que nous garderons pour notre conte.

Matériel : une tablette, la vidéo exemple, feuilles blanches
https://edunum.unige.ch//sites/default/files/2021-02/La%20corne%20magique_1.mp4


	Leçon 2
	
Objectif : produire des contes à l’aide d’un support qui soutient la rédaction

a) Lecture d’un nouveau conte et annonce de l’objectif du jour.
b) Nous votons et choisissons 6 personnages parmi les dessins de la leçon 1 et 2 lieux.
c) Rappel sur le schéma quinaire, le héros, l’adjuvant et l’opposant. Les élèves sont placés par groupes de 3 ou 4 et inventent un conte qu’ils rédigent sur le support. Ils doivent utiliser les personnages et lieux choisis.
d) Je lis les propositions de chaque groupe et on en choisit un. Je précise qu’on pourra adapter ou modifier certains détails.

Matériel : conte à lire, feuille du schéma quinaire



	Leçon 3
	
Objectif : peindre les fonds des panneaux à l’aquarelle et commencer à créer les décors.
a) Lire un nouveau conte. Placer les élèves au sein de leurs groupes définitifs (situation initiale, complication, actions, résolution et situation finale). Présenter les rôles : responsable du matériel, du temps, du calme et des liens. Le responsable des liens s’assure de la cohérence avec les autres groupes.
b) Deux groupes à la table de peinture, les autres commencent les décors (arbres, fleurs, maisons...) qu’ils font aux crayons de couleur et découpent.
c) Inverser et faire passer chaque groupe à la peinture

Matériel : une fourre par groupe pour y mettre les éléments de décors, table de peinture avec boite d’aquarelle, verres d’eau, pinceaux, éponges.


	Leçon 4
	
Objectif : terminer les décors, les découper et les placer sans les coller sur le panneau
a) Lecture d’un conte.
b) Les élèves rejoignent leur groupe et terminent la production des décors. Ils doivent insérer une référence à un des contes lus pendant les leçons de français ou d’APV
c) J’appelle les groupes un par un et nous rédigeons ensemble leur partie en fonction de la trame retenue en leçon 4. Les élèves dictent et l’enseignante rédige sur l’ordinateur ou la tablette.
Matériel : conte à lire, tablette ou ordinateur, feuilles, crayons de couleurs

	Leçon 5
	
Objectif : s’entrainer à lire et s’enregistrer
a) Les élèves doivent s’approprier le texte, mettre en couleur les parties dialoguées pour repérer quand ils doivent changer de voix.
b) Les élèves s’enregistrent tour à tour
c) Les élèves prennent des photos tour à tour
d) Je monte sur Vidraplus
e) Découverte de la production finale




